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Za posledné roky sme pri našej práci stáli po boku desiatok farmárov. Vidíme, že keď majú
férové podmienky a podporu, dokážu svojou prácou robiť oveľa viac než len produkovať
potraviny. Pomáhajú vracať do krajiny opeľovače, vtáctvo, kvitnúce lúky, zdravú pôdu či
tradičnú pastvu. Zároveň si však čoraz častejšie musia poradiť so suchom, extrémami
počasia či nedostatkom krmovín, teda dôsledkami klimatickej krízy, ktoré už dnes naplno
zasahujú aj slovenské poľnohospodárstvo. Popritom dlhodobo čelia náročnej byrokracii,
zložitým pravidlám a kontrolám a dnes aj neistote, či bude ich práca pre spoločnosť a
krajinu spravodlivo ocenená. Práve preto vznikla kampaň Pestrá krajina, do ktorej ideme so
SOS/Birdlife Slovensko a s podporou . Je postavená na skutočných príbehoch a príkladoch
dobrej praxe, ktoré sme dosiahli pri spolupráci s farmármi aj na našich vlastných
ekofarmách.

Ukážeme vám, že dobre nastavené opatrenia, môžu byť prínosom pre farmárov, prírodu aj život na
vidieku. Počas najbližších letných týždňov vás s kamerou zoberieme na tri inšpiratívne miesta na
Slovensku. Postupne predstavíme návrat pastvy, obnovu opustených, tzv. bielych plôch aj biopásy.
Tieto témy spoločne predstavia farmári a ochranári, ktorí sa im dlhodobo venujú. Pridáme aj ďalšie
zaujímavosti, dáta a skúsenosti z praxe, ktoré ukazujú, že poľnohospodárstvo a ochrana prírody môžu
ísť ruka v ruke. Kampaň prichádza v rozhodujúcom čase. Práve teraz sa totiž pripravuje nové
nastavenie európskych fondov po roku 2027. Je preto dôležité, aby Európska komisia a následne
Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie zabezpečili dostatok prostriedkov pre
poľnohospodárstvo, rozvoj vidieka a opatrenia, ktoré spravia našu krajinu pestrejšou a odolnejšou
voči klimatickej kríze.

Ak chceme mať aj o desaťročia pestrú krajinu, kvalitné lokálne potraviny a živý vidiek, musíme
podporiť ľudí, ktorí sa o krajinu starajú každý deň. Viac informácií o kampani nájdete na stránke
Pestrej Krajiny.
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